
Skriftlig årsberetning for FDF K25 Brønshøj i 2023-2024

Årsberetningen er et referat af hvordan arbejdet, økonomien, medlemstal mv. har udviklet sig det seneste år.
Formålet med årsberetningen er at give årsmødet et overblik over kredsens udvikling. På årsmødet vil der
også være en mundtlig beretning. Som opfølgning på den mundtlige beretning, er der mulighed for at
drøfte de ting, der er blevet skrevet og sagt i årsberetningen, ligesom der også kan stilles spørgsmål til
andre forhold i K25, som er vigtige at få drøftet. Årsberetningen starter med at redegøre for kredsens
aktiviteter, hvorefter der redegøres for bestyrelsens ansvarsområder jf. vedtægterne.

Kredsens aktiviteter
Generelt:

FDF K25 Brønshøj afholder ugentlige møder for 10 aldersopdelte grupper. De mindste går i 0. klasse
og de ældste går i 9. klasse. 0-4 klasse mødes om onsdagen, hvor unge medlemmer mellem 15-25 år
er ledere. De ældre mødes om torsdagen. Derudover afholdes der halvårlige weekendlejre for alle
hold, enten i FDF's egen hytte i Ganløse eller som kredslejre, ligesom der er sommerlejre. Fra 12 år og
op er der desuden tilbud om lejre og kurser enten regionalt eller nationalt i FDF.

Særligt for 2023-2024

I 2023 var hele kredsen på sommerlejr på Kongeådalens efterskole. Der deltog 128. Alle hold har
også været på hyttetur i både efteråret og foråret - som altid i FDFs egen hytte i Ganløse. I september
blev der afholdt en stor jubilæumsfest i anledning af kredsens 90 års jubilæum

Møderne har igen over vinteren været udfordret af, at der igen har været omfattende vandskade i
kælderen i sognehuset, hvilket har gjort planlægning og afvikling af normal mødeaktivitet
vanskeligere. Heldigvis har Brønshøj kirke været fleksibel med at stille øvrige lokaler til rådighed.
Lokalerne er nu renoveret.

Bestyrelsens opgaver
Bestyrelsesmøder

Bestyrelsen holder møder ca. hver 2. måned. Bestyrelsens hovedfokus er at understøtte
kredsledelsens og ledernes arbejde og engagement i kredsen. I dette år har vi bl.a. drøftet en
professionalisering af kassererarbejdet, da det er en meget omfattende frivillig post pga. kredsens
størrelse. Ligeledes har vi solgt en grund i Slangerup, som kredsen ikke brugte. Vi har endvidere
været i overvejelser om at købe endnu en hytte, hvilket vi endte med at undlade, da den ikke kunne
opfylde holdenes behov. Vi har også bistået kredsledelsen med at indføre en ny ledelsesstruktur, som
bedre understøtter kredsens størrelse. Desuden har bestyrelsen været optaget af at sikre, at
sommerens Islandstur bliver økonomisk bæredygtig.



Samarbejde med kirken

I de seneste år har der været kvartalsmøder mellem menighedsråd og ansatte fra kirken og
formand og kredsledere fra FDF. Formålet med møderne er at sørge for, at FDF og kirken har et godt
og tillidsfuldt samarbejde, som er til gavn for alle. Præsterne er gode til at sige ja, når FDF beder om
særlige gudstjenester, som mønstring mv. Samarbejdet med kirken er af afgørende betydning for FDF,
både i forhold til udlevelsen af vores formål og i forhold til at have gode faciliteter. Derfor er vi meget
taknemmelige for vores gode samarbejde med Brønshøj Kirke.

Medlemmer

Ved udgangen af 2022 havde kredsen 291 bekræftede medlemmer og ved udgangen af 2023 var dette
tal faldet til 261. Ændring i medlemstal skyldes ændring i opgørelsesmetode.

Regnskab

Kredsen havde oprindeligt budgetteret med et underskud på 1.325 kr, men endte med et overskud på
172.505,70 kr. Særlige informationer om udgifter og indtægter i 2023:

1. 0kr totalt i tildelte fondsmidler
2. 225.568kr totalt i offentlige tilskud
3. 189.228,84kr totalt i kontingentindtægter

Budget

I år 2024 budgetterer kredsen med et underskud på 177.275 kr.
Grunden til dette relativt høje underskud, skyldes primært afholdelse af større sommerlejr på Island i
2024. I den forbindelse er det værd at bemærke at ca. 40.000kr blev indsamlet til netop dette projekt i
løbet af 2023. Disse midler er bogført for regnskabet i 2023.

Ydermere er der budgetteret 50.000kr til renovation og vedligeholdelse af kredsens hytte i Ganløse.
Disse omkostninger forventes også at hjælpe med at nedbringe udgifter til opvarmning og drift af
Hytten på længere sigt.

Det budgetterede underskud er godkendt af bestyrelsen.

Faciliteter

FDF har i mange år ejet en grund, der ikke må bebygges, i nærheden af Slangerup. Grunden er ikke
anvendt af FDF i mange år. I efteråret solgte kredsen derfor grunden til en spejdergruppe, der ejer
nabogrunden. Salget indbringer 62.500 kr, som indgår i regnskabet for 2024, grundet
tinglysningsforsinkelser.

I efteråret drøftede kredsen muligheden for at købe en nabohytte til kredsens meget benyttede hytte i
Ganløse. Beslutningen blev at lade være, og i stedet igangsætte udarbejdelsen af en langsigtet
forbedringsplan for kredsens egen hytte.




